



## 18 de julio

# LA GUERRA EN COREA

## Derrumbamiento de la línea de defensa yanqui del río Kum

### ¿Evacuación de Taejun, capital actual de la Corea del Sur?

#### LA SITUACION MILITAR

Prevía una lucha violentísima (los cañones yanquis disparando se «a boca de jarro» y oleadas de nordistas avanzando con desprecio de sus vidas) el frente fluvial del Kum se ha venido abajo. Después de esta acción que abarca de mar a mar (Amarillo y Japón) todo el territorio disputado entre comunistas y no comunistas, cerca de la mitad de la Corea del Sur, ha sido ya ocupada por los comunistas.

Quince divisiones nordistas —según las informaciones norte americanas—, de las que los comunicados de guerra han identificado la sexta, la primera, la tercera, la segunda, la cuarta, la quinta y la décimoquinta, avanzan desde el mar Amarillo al mar del Japón, con una precisión estratégica que hace ver la mano de los Estados Mayores soviéticos. Atravesado el río Kum, principal línea de defensa norteamericana, a la altura de Kongju, donde establecieron los nordistas el sábadó una amplia cabeza de puente, las divisiones segunda y cuarta se han lanzado de revés por el valle que separa la cuenca de dicho río de la del alto Rakuto. Lo que ahora se halla más directamente amenazado es la línea de abastecimientos de las fuerzas norteamericanas, desde Fusán, el puerto más importante de la Corea meridional, a Taejón, tercera capital que ha tenido el país desde el 24 de junio, fecha de la invasión. De aquí que, según noticias sumamente verosímiles, las fuerzas combinadas del general Mac Arthur y las extraordinariamente debilitadas de la Corea del Sur hayan procedido a la evacuación de esa ciudad, uno de los más considerables centros de comunicaciones del país.

#### Hacia una legión internacional

LAKE SUCCESS, 16.—La Organización de las Naciones Unidas está considerando la formación de una legión internacional de voluntarios para luchar con las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, según se declara en los medios autorizados. Funcionarios de la organización mundial afirman que un proyecto de plan para el reclutamiento de tales voluntarios ha sido enviado ya al Gobierno norteamericano y al comandante supremo de las Naciones Unidas en Corea, general MacArthur.

Al parecer, existe cierta vacilación en apremiar la formación de una legión internacional de voluntarios, por temor a que reste eficacia al llamamiento dirigido por el Consejo de Seguridad a todas las naciones miembros de la O. N. U. para que presten ayuda militar.—EFE.

#### Los países no ayudan

LONDRES, 16.—El llamamiento lanzado el viernes por Trygve Lie a favor de ayuda efectiva a Corea del Sur por las naciones no comunistas de la O. N. U. no ha producido hasta ahora ninguna promesa de efectivos militares para las fuerzas del general Mac Arthur. Muchas naciones de las que han dado su apoyo incondicional a las resoluciones del Consejo de Seguridad opinan que necesitan sus fuerzas para la defensa

propia o para el cumplimiento de obligaciones que ya tienen fuera de la metrópoli. Inglaterra, por ejemplo, no podrá—se dice—ofrecer más que una fuerza simbólica dada la lucha que tiene que librar en otros puntos de la periferia del bloque soviético y dado que no cuenta ya con los grandes efectivos del Ejército de la India.

Francia, según ha declarado

hoy en París un portavoz oficial, no ha recibido aún la petición del secretario general de la O. N. U. pero el país está—hizo resaltar—empeñado hace cuatro años en una lucha activa contra el comunismo en Indochina.

Israel se escuda en la situación sólo de tregua que reina en el Oriente Medio para afirmar que no puede prescindir de ninguno

de sus elementos bélicos, mientras que las potencias escandinavas se limitarán, sin duda alguna, a prestar ayuda material o de carácter benéfico; Noruega, en forma de buques; Suecia, por medio de la Cruz Roja, y Dinamarca, enviando médicos y enfermeras. El Gobierno noruego anunció hoy mismo que lo exigido de sus fuerzas armadas le veda el envío de ningún contingente a Corea.—EFE.

Este fué un día de guerra. Lo fué. Ya no lo es. Al asociar el 18 de Julio a la exaltación del trabajo, se diluyen las diferencias rencorosas. Y surge una imagen espiritual y simbólica, la estampa iluminada de la España social que nosotros queremos. El 18 de Julio no combatió por la expansión territorial. No hubo en los espíritus que se le vantaron un afán de conquista. Luchamos entonces por ideales más altos. Tanto, que el Generalísimo aglutinó dos vocablos en consigna exigente y rigurosa: «vencer y vencer...»

Urg: apagar el odio. Incluso amortiguar el dolor de las injusticias y de los atropellos que sufrimos. Los hombres humildes, que conocen la obediencia, víctimas de la mentira, que se hallaban en la trinchera opuesta, deben encontrarse, más pronto o más tarde, a nuestro lado. Y a nuestra altura moral. Sin sufrir humillaciones ni vergüenzas. La tragedia pasó y el Corazón de Jesús ha vuelto a las eminencias de la tierra española. Más aún: Hace pocos días la Delegación Nacional de Sindicatos con su jefe y jerarquías, después de acercarse a la Sagrada Mesa, renovó, en un acto emocionante, su consagración al Divino Señor. Nosotros no sujetamos y rendimos a los que combatieron lealmente, con el estético valor de la raza. Algo nos acerca a los soldados. A todos los que se sientan heridos de buena fe, aunque sirvan una causa equivocada, que ellos suponen una meta. Algo nos aproxima a esos hombres, a los soldados de verdad. El polvo de la derrota no les alcanza. La derrota, en nuestro caso, la mordieron otros. Los cobardes, los ladrones y asesinos que huyeron. Aquellos malvados que provocaron la anarquía para erigirse en beneficiarios de la explotación y del crimen. Los trabajadores que fueron a combatir y a morir, no. Con ellos queremos dialogar y entendernos. Hablar en el mismo plano. Nosotros no hemos creído nunca—ni ahora ni nunca—en la pintoresca teoría del «amor a palos». Este fué un día de guerra. Lo fué... La guerra se hizo en busca de la paz. La guerra ha terminado. Y en los aniversarios de la fecha gloriosa, que recuerda el noble alzamiento de las armas, la voluntad de Franco quiere que llegue a los cielos un himno fervoroso al trabajo. Nada hermana mejor a las criaturas. El trabajo nos une en la grandeza magnífica del cansancio y del sufrimiento humano. Y en la obediencia a un precepto divino. Que todos, los amigos y los adversarios honrados del 18 de Julio, nos encontremos ahora en esa tierra de nadie. Mejor dicho: en esa tierra de Dios.

El que supo ganar la guerra, logra como nadie la paz. Mañana es el día de todos los que trabajan. Para tener la certeza firme de que lo será muchos años, Dios nos conserve la vida de Franco, cada vez más precisa para España.

## El tiempo en España

### El calor de Virgen a Virgen--Los embalses siguen bajando de nivel --Reservas hidráulicas

MADRID.—De Virgen a Virgen, dicen las gentes, es cuando aprieta el calor. Y, en verdad, que muchas veces ocurre así, pues desde la del Carmen empiezan a subir el termómetro de una manera lenta pero firme, para dar la máxima subida de julio y, después de caer un poco allá en los primeros días de agosto, volver a subir en la última y definitiva elevación de calor, que se registra normalmente en la segunda quincena de agosto.

En el presente año es muy posible que los calores fuertes vayan a limitarse precisamente a este mes, que va de la Virgen del Carmen a la Virgen de Agosto —la Asunción— Parece deducirse de esto una consecuencia, y es la de que, después de los años de

grandes sequías —como aquella de 1918 y 1949—, vienen veranos anticipados de fecha, si bien de duración no muy larga, confirmando más y más las bases, de nuestras esperanzas de que el otoño, con sus benéficas lluvias, llegará este año a su tiempo, sin alarmantes retrasos.

Los embalses siguen bajando de nivel. De un 46 por 100 de reservas hidráulicas hemos descendido en la semana última a un 43, pero ha de tenerse en cuenta que la capacidad de ellos ha crecido últimamente cinco millones de metros cúbicos en la cuenca del Duero por crecimiento del pantano de Santa Teresa (Salamanca). Tenemos a reservas 2.711 millones de metros cúbicos de agua y 764 millones de kilovatios disponibles.

## Arde un camión de viajeros

### Pudo ser oportunamente evacuado y sólo resultaron algunos heridos leves

SEVILLA, 16.—En la carretera de Sevilla a Alcalá de Guadaíra se incendió un camión de línea que iba abarrotado de viajeros. Se originaron momentos de confusión y de pánico, pero al fin se impuso la serenidad y se evitó que ocurriera una catástrofe. Los viajeros abandonaron el vehículo sin sufrir daño y sólo tres o cuatro resultaron con ligerísimas quemaduras. El camión, de la matrícula de Sevilla 19983, ha quedado casi destruido. Su valor era alrededor del medio millón de pesetas. Ocurrió el percance cerca de los polvorines de Torre Blanca. Los soldados que estaban de servicio en

dichos polvorines, con extintores especiales apagaron el fuego que se había producido en la carrocería del camión e impidieron que el incendio pasara al depósito de gasolina.—(Cifra).

Muere un obrero al caer de un andamio

LA FELGUERA, 16.—Un mortal accidente ocurrió en una de estas minas, en el que el obrero José Sáez, casado y con dos hijos, cayó al suelo desde uno de los andamios del taller de ajuste, donde trabajaba. Sufrió tan graves heridas, que falleció a los escasos minutos.—(Cifra).

## Ochocientas mantillas españolas en Roma

### La Juventud Femenina de A. C. E., presente en la canonización de la singular "Azucena de Quito"

#### Los aplausos y vítores de questras jóvenes emocionaron al Santo Padre

Ella no se cansa de hablar y nuestra atención está prendida de tan sugestivo relato. Es la simpatísima señorita, de morena tez y ojos negros, María de los Dolores González Aboín, a quien hallamos en la estación ferroviaria, recién llegada de Roma. Estuvo presente en la canonización de Santa Mariana de Jesús, la singular azucena de Quito, formando parte de la representación abulense en la magna peregrinación de las jóvenes de Acción Católica en el Año Santo. En nuestro cuaderno registramos los nombres de las distinguidas señoritas Aurora González, Maruja y Tere Vega, Pilar Silvea, Paloma y Mary Loli Travesedo, María del Pilar Picón, María Luisa San Román y Lucía Jiménez Zazo, que con el M. I. señor Penitenciario de la S. A. I. Catedral, don Julián Jiménez, han gozado las emociones de jornadas inolvidables en la ciudad de los Papas...

Y ordenando un poco la emocionada narración de sucesos, podemos dar cuenta de un viaje feliz por el ferrocarril que sigue la Costa mediterránea francesa, cuyas bellezas naturales son himno de alabanza a la magnificencia de Dios.

Nos cuenta María Dolores que llegaron a Roma el viernes, siete de julio, impresionándose fuertemente el afectuoso recibimiento que, con Bandera española en alto, les tributaron los Padres del Colegio Español. Se dirigieron al Palacio Pio cantando el Himno del Papa y llamando la atención de cuantos presenciaron su paso el garbo y gentileza españolas de las jóvenes viajeras. Después de un descanso necesario, visitaron por la tarde algunos monumentos, y por la noche concurren a un Rosario de penitencia en el Coliseo, evocando los testimonios de fe cristiana que sellaron con su sangre los Mártires del Cristianismo, el reverendo Consiliario General de la Juventud Femenina de Acción Española.

Con toda devoción asistieron el sábado al Santo Sacrificio de la Misa en la iglesia de Santa María Goretti, oficiada ante el cuerpo de la santita cuya virtud es modelo a imitar por las jóvenes de todo el mundo. Y luego, en autocar, realizaron la visita a las cuatro Basílicas romanas de con-

dición jubilar. Las jóvenes abulenses dedicaron la tarde a visitar la Cárcel Mamertina, la Basílica de San Clemente; la iglesia de San Pedro «ad Vincula», donde se conservan las cadenas de San Pedro, preso en Jerusalén; la Scala Sancta; la Iglesia de Jesús, viéndose acompañadas por los reverendísimos don Segundo Benito, del Colegio Ruso, y don Evaristo Martín, del Colegio Pontificio Español, ambos sacerdotes abulenses estudiantes en Roma.

Los máximos fervores exteriorizaron el domingo en los actos solemnes de la canonización de Santa Mariana de Jesús. Ochocientas mantillas españolas, sirviendo de ornato a la belleza natural de ochocientas señoritas de España, fueron la nota más destacada entre la innumerable multitud concurrente a la fiesta. Los fotógrafos eran como nube y para retratar a nuestras muchachas formaban cola. Tuvieron suerte algunas abulenses, colocadas en una tribuna, muy cerquita del altar pontificio, emocionadas de ver lo más grande que puede verse en la tierra con ojos de fe: Dios en las manos del Papa, que durante la Misa eleva la Santa Hostia mirando a las cuatro partes de la inmensa Basílica romana de San Pedro. Y a la salida, fueron tales los aplausos y vítores de las españolas, tal su viveza en expresar el fervor de sus corazones, que emocionaron vivamente al Santo Padre, el cual asomándose a la ventana de sus habitaciones particulares en el Palacio Vaticano, las bendijo desde allí.

Por la tarde visitaron con los sacerdotes abulenses mencionados las iglesias de Santa Práxe-

des; los Carmelitas, donde se halla la Santa Teresa de Bernini y Santa Cruz de Jerusalén.

El lunes fué la Audiencia pontificia. Los salones del Palacio Vaticano hicieron resonancia a los gritos de amor al «Dulce Jesús en la tierra», al canto entusiasta de himnos... Y hubo más: hubo una explosión de afecto tan sincera y vehemente como española, saltando la guardia y rodeando al Santo Padre, que hablaba en español, para ellas y para las hermanas de hispanoamérica.

Por la tarde de este día hubo un acto de confraternización con la Juventud Femenina de Acción Católica italiana, presenciando la proyección de unas películas sobre el Año Santo. En San Pedro fueron impuestos los crucifijos a las propagandistas. Visitaron los museos del Vaticano, etc. etc.

En las Catacumbas de Santa Priscila ofició la Santa Misa el muy ilustre señor penitenciario abulense uno de los días de la peregrinación, dando la comunión a las peregrinas.

María Dolores González Aboín nos ha hecho pasar un agradable momento de hora paseando por el andén de la estación ferroviaria y se lo agradecemos cordialmente. Nuestra imaginación ha rodado sobre los rielos, pero hemos chocado con «el tren tranvía», procedente de Madrid, que tiene su llegada a esta estación a las veintidos menos diez minutos por no haber escuchado a tiempo el anuncio, dado a través de los altavoces, de que había salido de la estación de Guimorcondo. Y como la costumbre nos había llevado por la derecha y los trenes circulan por la izquierda, el choque inevitable nos ha devuelto bruscamente a la Mística Ciudad amurallada, sin daño.

## 3 hermosas reses 3

La corrida de toros. El ángel y el enciclopédico taurino. El toro humano con alas. La gran traca. El Turista. El gran Cantinillas y su troupe, y otras muchas y variadas parodias. En resumen, la desintegración de la carcajada, que con la eminente banda musical

## GALAS IMPERIALES

y el valiente novillero "Limeño"

forman el espectáculo que podrán ustedes presenciar mañana a las SIETE de la tarde en nuestra

## Plaza de Toros

RISA :: RISA :: RISA

Entradas desde TRES pesetas

# URUGUAY conquista el Campeonato del Mundo

## Derrotó al equipo del Brasil por dos tantos a uno en Río de Janeiro

### España sucumbe ante Suecia en Sao Paulo por tres tantos a uno y pasa al cuarto puesto

#### SE SALVÓ EL HONOR

«Ni contigo ni sin ti tienen mis males remedio». Así se podría decir al equipo español, que pese a los cambios efectuados en su alineación no pudo con el fuerte equipo representativo de Suecia, con lo cual ha quedado ocupando el cuarto lugar en el Campeonato del Mundo.

Es una excelente clasificación si se tiene en cuenta que han tomado parte en el torneo entre las eliminatorias previas y las celebradas en el Brasil, más de treinta equipos de Europa, Asia y América. Pero la afición española no ha quedado satisfecha ya que aspiraba al primer puesto o por lo menos al de subcampeón.

Pero es que cuanto más nos dan, más queremos. Muy pocos esperaban eliminar a Inglaterra y la máxima aspiración al salir el equipo para Río de Janeiro era hacer un buen papel ante los ingleses. Después de vencer a los británicos en una tarde de inspiración, ya se pensaba, no sin fundamento, en conseguir, pese a la «torcida», el máximo título mundial.

Mas a nuestro equipo le ha faltado al final moral y fondo. Moral por falta de fondo o fondo por falta de moral. Y con cambios o sin cambios, mientras en la primera fase ganó todos los partidos, en la última no ha podido vencer en uno solo.

Solo se ha rendido con los mejores. Empató a los campeones del mundo, con todas las ventajas para éstos, y gracias a un tanto de verdadera suerte desde medio campo. Encajó la derrota frente a Brasil y no pudo con Suecia. Pero en todos los partidos batalló con en tuismo y supo perder como caballeros. Se ha salvado el honor y el nombre de España se cotiza alto en el mundo futbolístico.

En el Estadio Municipal de Río de Janeiro, y a presencia de más de 160.000 espectadores, se jugó ayer el partido decisivo del Campeonato Mundial de Fútbol entre los equipos del Brasil y del Uruguay. La primera parte fué muy reñida y jugada con gran dureza por las líneas defensivas uruguayas, que contrarrestaron la rapidez de la delantera brasileña, llegando al descanso con empate a cero en el marcador.

A los dos minutos de reanudarse el juego, el delantero centro brasileño Ademir marcó un tanto para su equipo, pero después se lanzó al ataque el equipo uruguayo, que a los veinte minutos logró el empate por mediación de Schiaffino. A los treinta y cuatro minutos, el extremo derecha uruguayo Cighia, uno de sus mejores jugadores, logró el tanto de la victoria para el Uruguay, que ante la general sorpresa ha conquistado por segunda vez el campeonato mundial de fútbol, ya que, con anterioridad, logró este título el año 1930.

En Sao Paulo el equipo español, que realizó un mediano encuentro, poniendo de relieve el cansancio físico de sus jugadores y la pérdida de moral a consecuencia de la fuerte derrota frente al Brasil, salió derrotado ante Suecia por tres tantos a uno. En la primera parte los suecos marcaron dos, logrados por el extremo izquierda Sunquist y el interior Mellberg. Después del descanso, el interior derecha sueco logró el tercer tanto para su equipo, y cuando faltaban siete minutos para terminar el encuentro, el delantero centro del conjunto español, Zarra, remató un centro de Basora, logrando el único tanto de su equipo.

Con estos resultados termina el Campeonato Mundial de Fútbol. Uruguay ha conquistado el título, con cinco puntos en la fase final, seguido del Brasil, con cuatro; de Suecia, con dos, y de España, con uno.

#### ¡¡MAQUINAS DE ESCRIBIR POR 135 PESETAS!!

¡SIN MAS GASTOS Y SOLO POR 15 DIAS! La máquina más barata y útil. Nuevo modelo. La HOGAR provista de cinta no tiene rival. Perfectísima escritura, inigualable por otras máquinas de su tipo y precio. Reune todos los adelantos que requiere el más exigente: VELOCIDAD, PRESENTACION, UTILIDAD; su cambio automático de letras a signos y la certera distribución de su abecedario permite una velocidad muy superior a los modelos anteriores. Un nuevo acierto en pro de la escritura mecánica. Disponemos de cintas de repuesto. No lo olvide. ¡SOLO POR QUINCE DIAS! Serviremos pedidos sin cargar otros gastos. Aprovechese de esta propaganda especial y de su precio. Serviremos por riguroso orden de petición. Envíos a reembolso contra talón-orden envío. Pedidos: Jenaro Calatayud, Paza Navarro Rodríguez, 13. ALICANTE.

**Comentario general**  
En los partidos celebrados ayer en San Pablo y Río de Janeiro, con los que finalizaba el Campeonato Mundial de Fútbol, se obtuvieron los siguientes resultados:

SAN PABLO: Suecia, 3; España, 1.  
RIO DE JANEIRO: Uruguay, 2; Brasil, 1.

Se proclama campeón mundial de fútbol el equipo del Uruguay.

Han finalizado los campeonatos mundiales de fútbol en el Brasil, en los que se ventilaba la copa Jules Rimet, con el sorprendente triunfo del conjunto del Uruguay, que en contra de los generales pronósticos y a pesar del aliento de la «torcida», ha sabido conquistar el honoroso título por propios merecimientos. Ya decíamos el pasado lunes que no había por qué poner cara de tristeza ante el empate de España con Uruguay, porque este último conjunto, ganador con anterioridad de dos títulos olímpicos y de un campeonato mundial, poseía todo un señor equipo, capaz de dar la gran sorpresa en esta competición. La realidad ha confirmado estos vaticinios y el Uruguay, después de un emocionante encuentro, ha sabido, con su equipo entusiasta y duro, frenar los ataques de la maravillosa delantera brasileña.

Partido de la máxima emoción este de Río de Janeiro, donde se llegó al descanso con empate a cero, marcó después primeramente el Brasil y se impuso a conti-

#### NORIAS

gran rendimiento. Grupos riego a gasolina y eléctricos, las mejores marcas. Ensayadoras. Ensayadoras. Segadoras. Trillos. Arados. Arrobadoras de tractor y tracción animal. Gradas. Empacadoras paja y alfalfa. Molinos pienso. Piezas recambio. La mejor calidad. Hijo de José Vidal. Alvarez Talariz, 5. Valladolid. Teléfono 1851

nuación la clase de un conjunto que ha sabido poner de relieve en el terreno de juego sus excepcionales méritos. No queda ahora otra cosa sino felicitar a los nuevos campeones del mundo, buenos sucesores de aquel famoso equipo uruguayo que en el año 1924 fué el asombro de todos los públicos de Europa.

Y ahora nos queda hablar del conjunto español. Es indudable que el cambio de clima, el lógico cansancio físico de los dos campeonatos en España y de unos difíciles partidos en el Brasil han deshecho las energías de los muchachos que componían nuestro equipo, máxime con la lesión sufrida por Panizo, verdadero cerebro y conductor del ataque, pero cuya alineación en indebida forma física ha vuelto a mostrar que vale más un mediano jugador con todas sus facultades que un excelente sin ellas. España ha hecho lo que ha podido en estos campeonatos del mundo. Dió la gran sorpresa al batir y eliminar a los maestros considerados del fútbol, que son los ingleses. Después, destrozado el conjunto, vino el empate con Uruguay — que ahora se ha demostrado que era un resultado magnífico —, y más tarde la desdichada actuación contra el Brasil, en la que intervinieron ya factores que destrozaron por completo la moral del conjunto, como lo ha demostrado este último resultado de Sao Paulo, que nos priva de obtener el honor de que

España sea el equipo europeo mejor clasificado en esta competición.

No es éste el momento para críticas, porque lo que tenemos que decir ya lo dijimos en el momento oportuno, sin que hayamos cambiado de criterio por ningún concepto, y si de elogios, porque a pesar de los altibajos del conjunto español, lo cierto es que nuestro equipo supo eliminar a los «pros» ingleses y empatar con los que han terminado conquistando el título de campeones mundiales. Se ha hecho lo que se ha podido, quizá más de lo que se esperaba, aunque después, con ese criterio tan español de no llegar o, por el contrario, de pasarnos, primero no había esperanzas y después se concibieron demasías. El término medio es lo mejor, y España ha quedado en un honoroso cuarto puesto, llegando hasta la fase final de la competición. Ya es bastante. A última hora tuvimos la poca fortuna de perder facultades, juego y moral y de sufrir dos derrotas demasiado abultadas, de las que, por más que hemos estudiado los hechos, no podemos echar la culpa al interior Molowny.

Y nada más, sino esperar que nuestro fútbol progrese y que con WM o sin ella sepa encontrar un medio centro a la antigua usanza, de la categoría excepcional del uruguayo Varela, que sepa llevar al equipo a la conquista nada menos que de un campeonato mundial de fútbol..., todo ello con permiso de técnicos y supertécnicos.

## TIRO DE PICHON

### D'Aubarede gana el Campeonato de Avila y Fernando Tomé el gran premio

Comenzaron las tiradas del sábado con la copa de la Unión Española de Explosivos, disputando el barrage final el conde de Torrubia y el vizconde de Tuy, hasta que el último falló el pájaro 16, que había matado el conde; por lo tanto Torrubia se adjudicó la copa y 410 pesetas del reparto, otras tantas su contrincante y 300 Alonzo que salió en el pájaro 14.

Seguidamente se disputó el campeonato de Avila a 26 metros, interviniendo 25 escopetas. Todos hicieron cero antes del pájaro doce que cubría la poule, menos el conde de Cartago que salió a matar y ganar; pero falló y hubo que seguir en barrage de desempates. Al finalizar quedaron solos el vizconde de Tuy y el madrileño D'Aubarede, consiguiendo éste el campeonato de Avila al matar el pájaro 16. Los resultados finales fueron los siguientes:

1.º Copa del Ayuntamiento de Avila, D'Aubarede, con 1 500 pesetas en metálico. 2.º Trofeo de don Antonio Guerras y 500 pesetas, vizconde de Tuy. 3.º Copa de don Enrique Aboín y 500 pesetas, conde de Torrubia. 4.º Copa «El Águila de Gredos» y 250 pesetas, García Muelas, de Valladolid. 5.º Copa «Pepillo» y 250 pesetas, conde de Cartago. 6.º Copa de la C. N. S. y 250 pesetas, don Pedro Arévalo.

El trofeo de don Antonio Guerras consiste en una magnífica cabeza de lobo disecada y preparada con el arte depurado del donante, que por este motivo fué muy felicitado por todos los inteligentes y aficionados.

Por último, se tiró la copa de la Federación que disputaron en rinde barrage el conde de Cartago, don Fernando Tomé y el madrileño don Romualdo Madariaga. Después de repartir el metálico a 452 pesetas por cabeza, la copa fué ganada por Madariaga al matar el

pájaro 21, después de retrasar distancias.

Empezaron las tiradas de ayer domingo con la «Copa Terry» en la que disputaron un emocionante barrage los condes de Torrubia y Cartago para ganar el primero al matar el pájaro 23 que falló su adversario. Repartieron a mil pesetas.

A continuación se tiró el Gran Premio de Avila entre 36 tiradores. Al pájaro 14 llegaron 12 escopetas y como faltaba la luz repararon el dinero a 808 pesetas cada una. Siguió la tirada a 30 metros y en malas condiciones de visibilidad por lo que pronto quedaron solamente en liza Arévalo Tomé, Laserna, Srueil y Madariaga hijo, llegando hasta el pájaro 18 que solamente fué muerto por Tomé. En vista de la falta de luz acordaron sortear las otras copas entre los restantes clasificados, siendo el resultado definitivo el que sigue:

1.º Copa de plata del excelentísimo señor gobernador civil, don Fernando Tomé, de Avila; 2.º Copa de plata de la Diputación Provincial, don Valentín Madariaga, de Madrid; 3.º Copa de la Academia de Intendencia, señor Struelli, de Valladolid; 4.º Copa del Regimiento de Defensa Química, don Pedro Arévalo, de Avila; 5.º Copa de la Mutua Industrial y Mercantil, don Agustín Laserna, de Avila; 6.º Copa del Casino Abulense, conde de Torrubia de Madrid; 7.º Copa de «Piquito», conde de Cartago, de Avila.

La excelencia del tiempo hizo que el chalet estuviera animadísimo,

Al terminar las tiradas, fueron entregados los trofeos a los ganadores por sus respectivos donantes, en medio de los aplausos del público.

Los Ud. EL DIARIO DE AVILA

## Sección religiosa

Solemne Octava

Las Religiosas Carmelitas Descalzas del Monasterio de la Encarnación ofrecen solemne Octava a su Madre Santísima del Carmen, del 15 al 22 de julio.

Todos los días a las seis y media de la tarde, se expondrá Su Divina Majestad, se rezarán los Maitines (cantándose la «Trina»); a las ocho menos cuarto, acabados los Laudes, se hará el ejercicio del octavario y a continuación la reserva.

Convento de San José (Las Madres)

Las Carmelitas Descalzas del Convento de San José (Las Madres) ofrecen también solemne Octava a la Santísima Virgen del Carmen, del 15 al 22 de julio.

Todos los días a las seis y me-

dia de la tarde, se expondrá Su Divina Majestad, se rezarán los Maitines (cantándose la «Trina») y acabados los Laudes se hará el ejercicio del octavario y a continuación la reserva.

Nuestra Señora del Carmen

La Santa.—La Comunidad de Padres Carmelitas Descalzas, Venerable Orden Tercera, Semana Devota y pueblo de Avila, celebran solemnes cultos en honor de la Santísima Virgen del Carmen, durante el mes de Julio, como homenaje de gratitud y amor y como apertura solemnisima del Séptimo Centenario de la entrega del Santo Escapulario.

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa rezada. Por la tarde a las siete, exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio del mes, cánticos y reserva.

## Vida económica nacional

### Los balances de la Banca

Hace ya más de un cuarto de siglo—en 1921—que en España se instituyó el sistema del balance bancario modelo. La ley de ordenación bancaria de Cambó creó el modelo y las sucesivas reformas bancarias, las anteriores y las posteriores a nuestra guerra civil, habían dejado al modelo de balance intacto. Por lo visto, estaba muy bien hecho.

Ahora bien, no cabe duda que la experiencia adquirida durante tan largo período de aplicación de la ley de ordenación bancaria, aconsejaba modificar el aludido modelo de balance pero las modificaciones, a juzgar por lo que dice la reciente orden del Ministerio de Hacienda del 28 de junio, son bien livianas y no modifican de ninguna manera la línea fundamental, ni el arquitecónico de las XIII cuentas básicas, sino únicamente en cuanto a la agregación de algunas subcuentas.

La parte más fuerte de la modificación se refiere más bien a la cuenta de resultados, la cual se dividirá en el debe en cuatro partidas, gastos generales, intereses, comisiones y saldo y en cinco en el haber, intereses, comisiones, rendimientos de la cartera de títulos, productos eventuales y sal-

### Desde Gredos

El miércoles publicaremos la última crónica de nuestro enviado especial en la sierra de Gredos, Rafael Gómez Montero, que ha regresado hoy, después de permanecer durante ocho días en el Campamento del Frente de Juventudes de Avila para informar a nuestros lectores de las actividades de los acampados en Hoyos del Espino.

### Organización Nacional de Ciegos

Organización de Avila, Teléfono 7  
Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 15 de julio de 1950 han resultado premiados los números siguientes:

Con 25 pesetas el número 559  
Premiados con 2'50 pesetas los números terminados en 59

### Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros

Maquinaria agrícola, Grupos bomba eléctricos y de gasolina. ELECTRIFICACIONES

#### VISITE SU EXPOSICION

Avenida José Antonio, 15 (estación). Avila

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Trilladoras de Aventadoras de Galzos y bujes de En la fundición de

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

ALAEJOS

# Discurso del ministro de la Gobernación

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

(Continuación)

## Educación y propaganda sanitaria

Los señores Procuradores que han suscrito las preguntas a que contesto me dicen que son más partidarios de la educación sanitaria que de la propaganda, y añaden que deben utilizarse las escuelas para hacer efectiva dicha educación.

Si propagar es extender el conocimiento de una cosa, no acierto a comprender el porqué de desterrar este sistema de entre los eficaces para que las gentes puedan cooperar a la realización de la obra sanitaria. Ahora bien, hablo de una propaganda utilizada dentro de sus límites propios: cuando nos interese que en todo tiempo sean conocidos determinadas cosas o hechos por una gran masa de público, aunque no sea más que el dato escueto de su existencia.

Sentado lo que antecede, añadimos que si educar es enseñar a adoptar una actitud comprensiva y adecuada frente a un hecho, en este caso, ante el hecho sanitario, entendemos que la educación sanitaria se constituye en clave y eje de la colaboración del público en la obra sanitaria; y si a la educación le añadimos la instrucción o enseñanza, cuya esencia está, no en la actitud, sino en la captación del conocimiento genérico, e incluso para mayor simplicidad la confundimos con la educación, todo cuanto se haga en materia de educación sanitaria nos parecerá siempre poco.

La educación sanitaria ha de conformar una actitud, repetimos; ha de forjar una conducta, aquella conducta que rompa la resistencia a enseñar nuestras flaquezas al médico, a despreciar el dar impresión de aprensivos o preocupados, la falta de comprensión frente a la enfermedad y a la intervención quirúrgica, la pereza en recurrir al especialista, la prevención a hospitalizarnos..., y, sobre todo, la educación sanitaria ha de crear una conducta de inquietud por los hechos y conocimientos sanitarios y una disciplina para someterse a sus dictados.

Se ha perdido mucho tiempo sin educar. Hasta hace poco no se exigía al público más que pagar y obedecer; verbigracia: las obras de saneamiento no requerían más que convencer de su necesidad a los que mandaban; después, dinero, y luego, una policía de conservación. Los usuarios necesitaban conocer exclusivamente lo que no debían hacer; lo que debía hacerse era simplemente un cometido de los técnicos. Se trataba, en suma, de la reglamentación del «se prohibe». Esta época, de profusas inspecciones sanitarias, de aislamientos y cuarentenas y aun de vacunación con la fuerza pública, está definitivamente acabada. A este estado de cosas contribuyó no poco el sector de técnicos que, aferrados a su egoísmo, querían arrojarse con el tabú de lo esotérico o misterioso de la profesión. Los tiempos presentes requieren la educación sanitaria en su más amplia extensión: en las escuelas, en los cuarteles, en las Universidades, en las Sociedades, y no solo la higiene a usanza clásica, sino que ha de explicarse con ribetes sanitarios, de Previsión y de Sociología. Nosotros, ante la lentitud de la educación sanitaria, hemos utilizado la propaganda del cartel, de la radiodifusión y del cine. Y del cine y de la orientación sanitaria nos hemos valido para la enseñanza, calando así en la educación.

Venga enhorabuena la coordinación con el Ministerio de Educación Nacional y con los demás Ministerios para llevar a cabo obra tan compleja, y yo el primero, por esta senda de la propaganda, de la educación, de la orientación y de la instrucción sanitaria. Lo hago hasta egoístamente, por

comprender que sin una colaboración popular consciente y activa está comprometido el éxito del programa sanitario vigente y será ilusorio iniciar la puesta en marcha de lo planeado para el futuro.

## Planes futuros

Mis planes futuros quedan condensados en esta doble proposición: perfeccionar las luchas existentes y crear las nuevas luchas a medida de las posibilidades con que cuente.

Dejando para mejor ocasión el detalle del perfeccionamiento de las luchas existentes, pasemos a las luchas futuras y, en especial, a la anticancerosa y contra las enfermedades mentales que especialmente me piden los Procuradores que explique.

Las luchas contra la invalidez y las cardiopatías ya están iniciadas. Se han publicado los correspondientes decretos nombrando sus Patronatos. Funcionan servicios contra las enfermedades del corazón en Madrid y Bilbao, no haciéndose esperar otros nuevos en Valencia, Alicante y Cádiz, hasta conseguir por lo menos una red que abarque las cincuenta provincias.

La lucha contra la invalidez dispone ya de un servicio en Madrid, al que seguirán los de provincias. Por cierto que la de Madrid está ayudando poderosamente en la recuperación de los casos esporádicos, y en su mayoría leves, que de poliomielitis se han presentado en Madrid y algunas otras provincias.

En preparación tenemos la lucha contra el reumatismo y la geriátrica y contra las enfermedades de la vejez, aunque ya funcionan servicios de este tipo en Valencia y Granada, en coordinación con aquellas Universidades, y en Madrid, con el Hospital Provincial. Por lo que se refiere a la lucha anticancerosa, precisa decir a r a r que ha quedado retrasada dentro de nuestros planes. Las causas de este espaciamiento han sido no sólo la genérica de no poder atender a tantas y tantas necesidades, sino la específica de la dificultad de adquisición de aparatos y medios de terapéutica física, que tenían que venir del extranjero y ocasionan un importante gasto de divisas.

El Gobierno, haciendo un esfuerzo ante la gravedad del mal, ha mostrado su buena voluntad, y gracias a ella hemos creado la Escuela Nacional de Oncología, en estrecha colaboración con la Facultad de Medicina, en la que la enseñanza será dada por emi-

nentes profesores, prenda segura de su fecunda y rápida labor. Hoy puede añadirse que en el próximo octubre será inaugurada en la Ciudad Universitaria aquella Escuela de Oncología y que contará con toda clase de medios para el tratamiento de esta terrible enfermedad. Que cubierta esta etapa, en el próximo ejercicio económico daremos cumplimiento al Decreto de 6 de junio de 1949, que prevé la coordinación de los servicios del cáncer en la Diputación Provincial de Guipúzcoa, con la Universidad de Barcelona y con el Cabildo de Tenerife. En el futuro la coordinación se irá extendiendo a todas las Facultades de Medicina y con aquellas Diputaciones que constituyan centro estratégico para nuestra labor.

Por último, y en cuanto afecta a la lucha contra las enfermedades mentales, nada nuevo puedo añadir a lo por mí manifestando en el discurso que pronuncié en Valencia clausurado el II Congreso Nacional de Neuropsiquiatría en el mes de mayo de este año. Es muy posible que en uno de los próximos Plenos de estas Cortes, venga la nueva ley creadora y reguladora de esta lucha, en cuya redacción intervendrán los mejores maestros de la especialidad.

No quiero terminar la exposición de mis proyectos para el porvenir sin por lo menos decir que yo vivo en el campo rural, ya que en el campo viven el 70 por 100 de los españoles. Por ello, en contacto con el seguro de Enfermedad, para evitar dobles instalaciones y gastos, me propongo extender la red de centros primarios y secundarios de Sanidad. Los centros secundarios de Higiene rural eran 56 en el año 1942, y en la actualidad ascienden a 99; el año 1942 no existían centros primarios de Higiene rural, y en la actualidad funcionan 488.

Como colofón, permítame que os lea unas cifras de mortalidad y morbilidad recogidas, no de nuestros archivos de Gobernación, sino que me han sido facilitadas por la Dirección General de Estadística, en las que se aprecian los frutos de la labor sanitaria realizada.

Mortalidad General.—Año 1942 14,6 fallecidos por cada 1.000 habitantes; 1949, 11,2.

Mortalidad infantil.—Año 1942, 103 fallecidos menores de un año, por cada 1.000 nacidos; 1949, 68.

Mortalidad materna.—Año 1942, 2,4 defunciones como consecuencia del parto por cada 1.000 nacidos; 1949, 1,2.

Mortalidad por tuberculosis.—

Año 1942, 122 defunciones por esta enfermedad por cada cien mil habitantes; 1949, 104.

Mortalidad por paludismo.—Año 1942, 1.781 defunciones por esta enfermedad en toda la nación 1949, 84.

Morbilidad por paludismo.—Año 1942, 500.000 casos (cifras calculadas por toda la nación); 1949, 40.624 casos registrados en los Dispensarios antipalúdicos.

Mortalidad por fiebre tifoidea.—Año 1942, 3.539 defunciones por esta enfermedad en toda la nación; 1949, 1.566.

Mortalidad por tífus exantemático.—Año 1942, 1.548 defunciones por esta enfermedad en toda la nación; 1949, 13.

Morbilidad por tífus exantemático.—Año 1942, 3.972 casos en toda la nación; 1949, 27.

Mortalidad por viruela.—Año 1942, 31 defunciones por esta enfermedad en toda la nación; 1949 dos defunciones.

Morbilidad por viruela.—Año 1942, 192 casos en toda la nación; 1949, 9.

Mortalidad por difteria.—Año 1942, 956 defunciones por esta enfermedad en toda la nación; 1949 311 defunciones.

Morbilidad por difteria.—Año 1942, 7.706 casos en toda la nación; 1949, 4.821.

Los resultados que hemos obtenido con la implantación de nuestra política sanitaria son ya conocidos en el extranjero. Hace unos días, a fines del pasado junio, la Organización Sanitaria de la Salud ha publicado en Ginebra un estudio de la mortalidad en los trece países mayores de Europa—excepto Rusia—y en él reconoce que somos el segundo país de Europa en el ahorro de vidas humanas, a lo que debieron añadir, «Y a esto llegan los españoles a pesar de que les hemos negado hasta las medicinas».

La obra que acabo de exponer y las cifras que acabo de leer es el resultado del esfuerzo de los sanitarios españoles; a mí solo me cabe el honor de haberla expuesto ante las Cortes, y en nombre de ellos, ofrecérsela al Caudillo y a España.

## Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: don Flavio Aguilera. Señores: don Hilario Jiménez, don Juan Jiménez Tercero, don Jesús Jiménez Hernández, don Ignacio Jiménez, don Francisco Kaiser, doña Carmen Laustalet, don Joaquín Leirado y doña Isabel López Aparicio.

## Donativos recibidos

Un amante de los pobres, un cesto de albaricoques; don Benito Dávila Sánchez Monge, 25 pesetas; don Eloy Sacuena, un paquete de albaricoques; un amante de los pobres, dos kilos y medio de garbanzos; hucha del Bar Novelty, 15 pesetas; Julián Pérez, 4 pesetas; señores hijos de don Guillermo Hernández de la Magdalena, en memoria de su padre, 100 pesetas; don Julián Mozo, 3,20 pesetas.

## Farmacias de guardia

Hasta las ocho horas de la tarde del próximo sábado, día 22 de julio:

Farmacia del doctor Fernández de la Puente, en Plaza de Santa Teresa y Farmacia del doctor Aparicio en la Avenida de José Antonio.

## FUMADORES! BEBEDORES!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitaminico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.



Una profesión apasionante...

...y que abre un gran porvenir a su situación económica y consideración social...

Adquiera una profesión, técnica estudiando en su propia casa, dirigido por experto profesor. Nuestros acreditados Cursos por Correspondencia, le permitirán adquirir el tan solicitado

**Título de DELINEANTE**

POR CORRESPONDENCIA TÍTULO DE Delineante en general

V ESPECIALIDADES DE Delineante de la Construcción - Delineante Mecánico

**INSTITUTO MATKO** Apartado 12142 MADRID

## BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las diez y media mañana y ocho tarde. (C. S. 15)

## SE PIDE

porque no se suele dar lo que corresponde a la posición que se tiene. Si cada uno entregara proporcionalmente lo que debe, en conciencia, no se pediría tantas veces. Cuando vayas a recoger el boletín de adquisición de tarjetas de A. C. procura ser de los que saben colocar las cosas de Dios en su verdadero sitio.

## Jefatura Provincial de Avila

Derecho de reserva para la adquisición y consumo de trigo

Las recientes disposiciones publicadas por el Ministerio de Agricultura para la próxima campaña cerealista y la concesión del derecho de reserva para la adquisición y consumo de trigo, hicieron pensar al Consejo Provincial de FET y de las JONS, en el problema que se habría de presentar a funcionarios y empleados al tener que hacer, para acogerse a dichos beneficios, un desembolso inicial de relativa importancia que constituiría un obstáculo casi insuperable para la consecución de los beneficios dimanados de dicha legislación. Con el fin de solucionar este problema, se acordó la constitución de un Economato para adquirir el trigo de reserva, distribuirlo entre los beneficiarios y cobrar el importe del mismo en plazos mensuales; estudiándose actualmente la posibilidad de efectuar su pago diariamente al adquirir el pan que se consuma cada día.

En su virtud, dispongo:

1.º Dependiente de la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las JONS, se constituye un Economato, cuya finalidad será la de adquirir el trigo y facilitárselo a funcionarios y empleados y hacer su cobro diferido durante el período de consumo del mismo.

2.º Podrán acogerse a este Economato, los Funcionarios Públicos (del Estado; Provincia o Municipio) y los empleados de empresas privadas que lo soliciten a la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las JONS, de Avila.

3.º El cupo de reserva será, de conformidad con las disposiciones vigentes, de 125 kgs. de trigo por persona, los que dan una equivalencia en harina de 106,25 kgs., representando un racionamiento diario de 350 gramos por persona y día, por lo que muchas familias no necesitarán racionar a todos los miembros de ellas.

4.º En la solicitud, los funcionarios públicos autorizarán al Economato a reintegrarse del importe de la reserva mediante descuento hecho por el habilitado correspondiente por mensualidades vencidas.

Los empleados de empresas privadas, acompañarán escrito del dueño de la empresa comprometiéndose a satisfacer el importe de la mensualidad al Economato previo descuento en la nómina del empleado.

5.º El plazo de admisión de instancias finalizará el día 31 del presente mes de julio y en cada una ha de figurar nombre y apellidos del funcionario o empleado, centro o entidad donde presta sus servicios, sueldo que disfruta, nombre y apellidos de los familiares que pretenden acogerse al Economato y el compromiso o garantía de que se habla en el apartado 4.º de esta Circular.

6.º Los jefes de dependencias darán a conocer a sus funcionarios el contenido de esta circular, pudiendo dirigirse, para aclarar dudas y hacer observaciones, a esta Jefatura Provincial del Movimiento.

El jefe provincial y gobernador civil, David Herrero Lozano.

## Desde Barrromán

### Gracias al excelentísimo señor Obispo

El día 13 del corriente mes se posesionó de la parroquia de esta localidad don Eugenio González Martín, cubriendo la vacante existente por fallecimiento del que fué digno y querido sacerdote don Avelino Mañas Lumberras, que por espacio de veinticuatro años rigió la vida espiritual de este vecindario y a quien en el momento postrero se le tributó el homenaje que bien merecido tenía, agrupándose a sus restos humanos mayores y pequeños que con el afecto que le tenían lloraban su muerte. Que el Señor le tenga entre sus elegidos y que desde el Cielo pida a El por todos nosotros.

A las cinco de la tarde las campanas a vuelo anuncian alegremente al vecindario de este pueblo arevalense que era día de alegría y de fiesta inesperada; que el nuevo sacerdote está con nosotros y que a nosotros viene como rector de almas.

Pese a la intensidad de las faenas de recolección, hoy en todo su apogeo, se congregaron en la iglesia el Ayuntamiento en pleno, juez de paz y funcionarios de todo orden, así como la casi totalidad del vecindario, que con ansiedad esperan a su nuevo sacerdote, a quien tanto a su entrada como salida del templo vitorean.

Le acompañan a este acto, además del arcipreste que ha de darle posesión, el párroco de la de San Nicolás de Madrigal y su condicipo y párroco de Narros del Puerto, así como varios seminaristas, entrando en el templo acompañado de autoridades y pueblo.

Después de los actos de rigor se posesiona y ocupa la Sagrada Cátedra dirigiendo un saludo a su nuevo pueblo y manifestando que para él han llegado los momentos más felices de su vida, que ansiaba desde sus primeros años de estudios, viniendo dispuesto a trabajar cuanto pueda en beneficio

de la vida espiritual de sus feligreses, a quienes invita se unan a él junto al Segrario para obtener del Todopoderoso el fruto de este trabajo.

Una vez terminada la ceremonia, se celebró una reunión con las autoridades y funcionarios asistentes, obsequiándose al nuevo sacerdote y acompañantes y terminando el acto con Novena a Nuestra Señora del Carmen y Exposición del Santísimo.

Mucho agradece Barrromán a nuestro querido Prelado, la distinción que le hace con nombramiento rápido de párroco y que éste sea don Eugenio, a quien no hemos de elogiar, porque bien conocido es en nuestra capital de provincia prometiéndole a nuestra primera autoridad eclesiástica comportarnos con él como merece y prestándole toda la colaboración que precise para el mejor logro de su sagrada misión a fin de que la semilla que siembre sea como el trigo de Castilla, libre de la cizaña, que pierde nuestras almas, que con la de nuestros hijos hoy depositamos en nuestro joven y diligente sacerdote.

CAMPON.

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

Se publica anualmente desde 1879 Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos

Ptas. 450 - Franco de portes ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 89 y 91 - BARCELONA

## Avila, hace medio siglo

Se ha abierto al público el nuevo comercio de tejidos que, en la calle de Zendera, al lado de la Tabacalera, establece el señor Herrero. Le felicitamos y le deseamos mucho éxito que es de esperar por la baratura con que ha comprado los géneros, procedentes de la quiebra del señor Margáide.

—Por don Aquilino Cruces se presentó ayer en el Juzgado Municipal demanda de acto de conciliación contra el señor médico don Adolfo Manfido, por injurias vertidas en sesión del Ayuntamiento.

—Celebró junta el Real Patronato de Santa Teresa, bajo la presidencia de don José Rodríguez Oller, en la que se trataron importantes asuntos, entre otros del proyecto de construcción de una carroza destinada a la Santa y de la ampliación de la actual iglesia de Santa Teresa de Jesús.

—En el expreso de las nueve y media de la noche llegó a esta ciudad, con su señora el senador por esta provincia, excelentísimo señor don Isidro Benito Lapeña.

—Se ha concedido autorización al Ayuntamiento de El Barraco, para la celebración de la feria anual de ganados que tendrá lugar en los días 27, 28 y 29 de agosto.

—Han llegado de Madrid, el jefe del partido liberal, señor Sagasta y el señor Polavieja, quienes, en unión de sus familiares, pasarán el verano en Avila.

—Ha obtenido autorización del Ayuntamiento de Albornos, para instalar una fábrica de harinas movida a vapor y con dos piedras nuestro vecino don Francisco López.

## Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera

### Información Pública

El Boletín Oficial de la provincia número 82, de fecha 11 de julio de 1950, publica anuncio con vocando a la información pública sobre el servicio de transporte de viajeros en automóvil por carretera entre Madrid y Cangas de Narcea, por Tordesillas y Astorga, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca expresamente, a la Excelentísima Diputación provincial; Ayuntamientos de Maello, Sanchidrián, Adanero, Gutierrezmuñoz, Orbita, Espinosa de los Caballeros, Arévalo y Palacios de Goda, Sindicato provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: Sala manca a Madrid por Arévalo, León - Madrid, Zamora - Madrid, Madrigal - Arévalo - Avila y Avila a Arévalo por Mingorría.

Avila, 12 de julio de 1950.—El ingeniero jefe, Angel Araoz

## Retiro Espiritual

Organizado por el Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica tendrá lugar mañana, martes, el Retiro Espiritual, celebrándose los actos de costumbre en la capilla de la Casa de Acción Católica a las ocho de la mañana y a las siete y media de la tarde. Se ruega a todas las socias que asistan con puntualidad.

PERDIDA pulsera filigrana dorada. Se ruega su devolución en esta Administración.

## ECOS DE SOCIEDAD

### Primeras Comuniones

Ayer, festividad de Nuestra Señora del Carmen, y en la iglesia de Padres Carmelitas (La Santa) adornada con profusión de flores y luces, recibió por vez primera el Pan de los Angeles, de manos del R. P. José Joaquín, que momentos antes de administrar el Sacramento pronunció sentida plática, la encantadora niña María Fidela Carrero Hornas, acompañándola en el Sagrado Banquete sus padres, don Dionisio Carrero, maestro armero de la Academia de Intendencia, y doña Tomasa Hornas sus hermanos, abuelita y tíos, y numerosas amistades, a las que los señores de Carrero Hornas obsequiaron después con un excelente y bien servido desayuno.

Unimos nuestra felicitación a las muchas recibidas por María Fidela y sus padres en tan feliz fecha.

—En la capilla del Colegio de la Purísima Concepción, recibieron ayer por primera vez la Sagrada Comunión los niños Mari Carmen y Antoñito Sierra García-Osorio, hijos de nuestros buenos amigos don Antonio y doña Carmen.

Ofició la misa el R. P. Carballo, de la Congregación de la Misión, quien como preparatoria del solemne instante de administrar el Sacramento, pronunció una sentida plática relacionando la vida del hombre con las excelencias de la Eucaristía. Durante la ceremonia, y acompañada de armonium y violín, la señorita Angelita Bustos, de Madrid, lució la maravilla de su voz interpretando el Ave María de Gounod y diversos motetes. Con las pequeñas comulgantes se acercaron a la Sagrada Mesa sus padres, familiares y amistades. A continuación, en la capilla de la Institución Teresiana donde se educa la niña, ambos hermanos, acompañados de la directora y profesoras de la Institución, y ante el muy ilustre señor magistral de Alcalá de Henares, renovaron las promesas del Bautismo.

Después la numerosa concurrencia se trasladó al restaurante Piquio donde fué servido un espléndido desayuno.

A los venturosos niños y a sus padres hacemos presente la expresión de nuestra enhorabuena.

OCASION. Por ausencia baratas máquinas tejedora y de hacer punto. Tomás Luis de Victoria, 7 bajo

PERDIDA reloj pulsera señora, caja cromada, inmediaciones estatua Santa Teresa. Se gratificará Avenida Portugal, 1 principal derecha.

### Petición de mano

Por doña Carmen Belda, viuda de Sánchez Casanova, y para su hijo don Antonio, profesor de la Facultad de Veterinaria de Madrid, ha sido pedida a nuestro estimado amigo el ilustre doctor en Medicina y Derecho, jefe de la Sección de Médicos titulares de la Dirección General de Sanidad y a su distinguida esposa doña Julia Méndez, emparentada con distinguidas familias de esta ciudad, la mano de su hija la bella señorita María Teresa. La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena.

Con BORLADO te reirás hasta que no puedas más.

¿DONDE?

Mañana en la PLAZA DE TOROS con GALAS IMPERIALES Entradas desde TRES pesetas

### Oposiciones

En las oposiciones a ingreso en el Cuerpo Parcial de Aduanas ha sido aprobado con brillantísima calificación el aventajado joven don Pablo Arcos Rubio. Enhorabuena.

### Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, a quien se impondrán los nombres de Alfonso Carmelo, la esposa de don Alfonso Losco Contreras (nacida Teresa Pérez Cañas). Enhorabuena.

### Viajeros

Han llegado para pasar la temporada veraniega: el eminente meteorólogo, don José María Lorente y familia; los señores de Herrero Peña (D. Julián y señora); el profesor don Manuel Cánovas, acompañado de su distinguida esposa doña Josefina Alvarez de Cánovas, escritora ilustre; y para pasar una temporada en casa de doña Rafaela Aboín, viuda de González, la bellísima señorita neoyorquina Angelines Pérez del Bustillo.

—Ha llegado la señora viuda de Millán e hija.

—Para Vera de Bidasoa (Navarra) ha salido don Jesús Arribas Sánchez y familia.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Pascual García Montero buen amigo nuestro de Villanueva del Aceral.

### Mejorado

Se encuentra algo mejorado de la grave dolencia contraída en cumplimiento de sus deberes, don Luis Jiménez, médico de Sotalbo.

### Necrológicas

Ha fallecido ayer en nuestra Ciudad el honorable señor don Manuel del Ojo Castro, acreditado industrial que gozaba de sinceros aprecio y general estimación por su reconocida honradez y amable trato. Durante todo el día de ayer desfiló por el domicilio mortuorio una inmensa multitud para testimoniar su pésame a la familia doliente, habiendo concurrido un gran número de personas al funeral y sepelio celebrados esta mañana.

Enviamos el testimonio de nuestra condolencia a la señora viuda e hijos, particularmente a nuestro distinguido amigo don Manuel del Ojo Velayos, juez municipal, y rogamos a nuestros lectores que encomiendan a Dios el alma del finado.

—También ha fallecido ayer el laborioso joven Fernando Araujo Rodríguez, cuando gozando del cariño de cuantas personas le trataban era fundada esperanza para el hogar de su familia, a la que expresamos nuestro sentimiento, particularmente al padre del malogrado joven, don Julián Araujo, funcionario de «Electra Abulense» pidiendo a nuestros lectores una oración.

## Gobierno Militar de Avila

Recepción que tendrá lugar el día 18 de julio con motivo del XIV Aniversario del Glorioso Movimiento Nacional

A las 12 horas de dicho día en el Salón de Actos del excelentísimo Ayuntamiento, se celebrará la recepción oficial del XIV Aniversario del Glorioso Movimiento Nacional.

El desfile se justará al siguiente orden de Departamentos: Audiencia Provincial; miembros del Instituto de España; excelentísima Diputación Provincial; excelentísimo Ayuntamiento; excelentísimo Cabildo Catedral; Caballeros Grandes Cruces y Títulos Militares; Jefatura Provincial y Delegaciones de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Organismos dependientes de la Presidencia, Asuntos Exteriores, Justicia, Ejército, Aire, Hacienda, Gobernación, Educación, Obras Públicas, Agricultura, Industria y Comercio, Trabajo y Particulares en general.

El coronel gobernador militar, Julio Elías Seselle.

## Conferencias de San Vicente de Paul de hombres

El próximo miércoles, fiesta de San Vicente, día 19, asistirán a la misa de comunión que se dirá en la iglesia de la Magdalena a las ocho de la mañana, y a la junta general que se celebrará a las ocho de la tarde en el Palacio Episcopal. Se ruega la asistencia de socios activos, suscriptores y honorarios, así como de los amantes de la caridad.

su eterno descanso se han aplicado varios sufragios. Renovamos el pésame a sus familiares.

Para niños de 3 a 90 años  
**GALAS IMPERIALES**

Risa para todo el año

Entradas desde TRES pesetas

CAMION marca Rio, 3, 4 Tn. Cubiertas y cabina a estrenar.

FURGON chapa buen estado, adaptable carrocería omnibus 16, 18 plazas, se venden. Razón: Juan Martín, San Segundo, 28.

**M. del Cañizo**

Suspende sus consultas durante el mes de julio.

SE VENDEN dos casas en San Pedro del Arroyo, llave en mano; buenas vías de comunicación de ferrocarril y carretera; una de 40.000 pesetas y otra de 30.000 con pozo de agua dentro de las casas. Para informes, teléfono número 1 de San Pedro del Arroyo o 359 de Avila.

El señor

# † DON MANUEL DEL OJO CASTRO

(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)

Que falleció en el día de ayer

A LOS 64 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

**R. I. P.**

Su desconsolada esposa doña María Velayos y Velayos; hijos don Manuel, don Francisco, don Adolfo, doña Mercedes y doña Aurita; hijos políticos doña María Leandra Carrera, doña Concepción Sánchez-Girón, doña Dionisia Báñez y don Antonio Asenjo; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

El cadáver recibió cristiana sepultura en el día de hoy.

Avila 17 de julio de 1950.



Punto final de la jornada

**CAMAS DE ACERO**  
**Numancia**  
DURAN MAS Y CUESTAN MENOS

EN LAS BUENAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES